
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 03 DE FEVEREIRO DE 2025. 
 

 
MARIA JOSÉ:  
 
BOA TARDE, SENHORAS VEREADORAS E SENHORES VEREADORES  
DESTA CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
REZEMOS A ORAÇÃO UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“MUITAS VEZES E DE MUITOS MODOS FALOU DEUS ANTIGAMENTE AOS 
NOSSOS PAIS, PELOS PROFETAS. NESTES DIAS, QUE SÃO OS ÚLTIMOS, 
FALOU-NOS POR SEU FILHO, A QUEM FEZ HERDEIRO DE TODAS AS 
COISAS E PELO QUAL TAMBÉM CRIOU O UNIVERSO”. OUÇAMOS COM 
ATENÇÃO A LEITURA DO SALMO 30, QUE SERÁ PROFERIDO PELA 
SERVIDORA ZILDA. 
 
Salmo responsorial 
Sl 30(31),20.21.22.23.24 (R. 25) 
 
R. Fortalecei os corações,  
    vós que ao Senhor vos confiais! 
 
20 
Como é grande, ó Senhor, vossa bondade, * 
que reservastes para aqueles que vos temem! 
Para aqueles que em vós se refugiam, * 
mostrando, assim, o vosso amor perante os homens. R. 
 
21 
Na proteção de vossa face os defendeis * 
bem longe das intrigas dos mortais. 
No interior de vossa tenda os escondeis, * 
protegendo-os contra as línguas maldizentes. R. 
 
22 
Seja bendito o Senhor Deus, que me mostrou * 
seu grande amor numa cidade protegida! R. 
 
23 
Eu que dizia quando estava perturbado: * 
"Fui expulso da presença do Senhor!" 
Vejo agora que ouvistes minha súplica, * 
quando a vós eu elevei o meu clamor. R. 
 
24 
Amai o Senhor Deus, seus santos todos, † 
ele guarda com carinho seus fiéis, * 
mas pune os orgulhosos com rigor. R. 



ANÚNCIO A TODOS OS PRESENTES QUE NESTE MOMENTO A 
EXCELENTÍSSIMA SENHORA PRESIDENTE FARÁ A ABERTURA DOS 
TRABALHOS. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA, ROGANDO A DEUS QUE PROTEJA 
A TODOS NÓS, PARLAMENTARES, CONCEDENDO-NOS PAZ, SAÚDE 
HARMONIA E DISCERNIMENTO. ASSIM SENDO, TEREMOS UMA 
LEGISLATURA PACÍFICA E VOLTADA AOS ANSEIOS DOS MAIS 
CARENTES, NA ESPERANÇA DE QUE TODOS POSSAM TER UMA VIDA 
DIGNA E FRATERNA. 
 

NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DA SENHORA PRIMEIRA 
SECRETÁRIA A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 
 
SECRETÁRIA:  
 
FARÁ A PRESENÇA DOS VEREADORES. 
 
PRESIDENTE: 
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DA DISPENSA DA LEITURA DA ATA 
DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA ANTERIOR DO DIA 28 DE JANEIRO AS 
18HS, OS SENHORES VEREADORES TIVERAM ACESSO AO SEU 
CONTEÚDO? DISPENSAM A LEITURA DA MESMA? 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, A ATA ESTÁ EM DISCUSSÃO. 
ENCERRADA A DISCUSSÃO, A ATA ESTÁ EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA 
ABSOLUTA). 
 
PEQUENO EXPEDIENTE: 00:45MIN 
 

PRESIDENTE: 
 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A DAR CONHECIMENTO 
AO PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA 
CASA. 
 
1 –  CORRESPONDÊNCIAS; 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 
NOS TERMOS DO ART. 42, §4º, DA CONSTITUIÇÃO ESTADUAL, 
COMUNICAMOS O RECEBIMENTO DAS CONTAS ANUAIS DO MUNICÍPIO, 



PODERES EXECUTIVO E LEGISLATIVO, NO DIA 31 DE JANEIRO DE 2025, 
AS QUAIS FICARÃO DURANTE 60 (SESSENTA) DIAS À DISPOSIÇÃO DE 
QUALQUER CONTRIBUINTE, PARA EXAME E APRECIAÇÃO, O QUAL 
PODERÁ QUESTIONAR-LHE A LEGITIMIDADE, NOS TERMOS DA LEI. 
DECORRIDO ESTE PRAZO, AS CONTAS SERÃO, ATÉ O DIA 10 DE ABRIL, 
ENVIADAS PELA PRESIDÊNCIA DA CÂMARA MUNICIPAL AO TRIBUNAL 
DE CONTAS DO ESTADO, PARA QUE ESTE EMITA O COMPETENTE 
PARECER. 
 
REQUERIMENTO Nº 001/2025, DE 27 DE JANEIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA PARA RECREAÇÃO 
E LAZER NA LOCALIDADE DE BAIXA DO MEIO, NOS ARREDORES DA 
CAPELA NOSSA SENHORA DA CONCEIÇÃO; 
    
REQUERIMENTO Nº 002/2025, DE 27 DE JANEIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO QUE ESTUDE A POSSIBILIDADE DE DESTINAÇÃO DO 
IMÓVEL ONDE ANTERIORMENTE FUNCIONAVA A E.E.F. RAIMUNDO 
ERNESTO FONTELES, EM VARJOTA, PARA A CONSTRUÇÃO DO 
CEMITÉRIO DA LOCALIDADE; 
 
REQUERIMENTO Nº 003/2025, DE 27 DE JANEIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A INSTALAÇÃO DE BUEIROS COM MANILHAS NOS 
SEGUINTES ESPAÇOS, NA ZONA RURAL DE NOSSO MUNICÍPIO: NA 
GROTA EXISTENTE NAS PROXIMIDADES DO “AÇUDE DO JOÃO DO 
LALAU”, LOCALIZADO ENTRE AS LOCALIDADES DE REMANSO E 
VARJOTA; E, EM UMA GROTA PRÓXIMA AO RIACHO DE JUREMAL, NAS 
IMEDIAÇÕES DA RESIDÊNCIA DO SENHOR CHICO PROCÓPIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 004/2025, DE 27 DE JANEIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A REFORMA DA “PONTE DO ZÉ PEREIRA”, NAS 
PROXIMIDADES DO PSF ANTÔNIO LEOCÁDIO SAMPAIO E DO 
ESTABELECIMENTO (BAR) DO SENHOR JOSÉ ARISTIDES, NO DISTRITO 
DE MOCAMBO, NESTE MUNICÍPIO; E, 
 
REQUERIMENTO Nº 005/2025, DE 27 DE JANEIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DESTA CASA 
LEGISLATIVA O ENVIO DE OFÍCIO À SUPERINTENDÊNCIA DE OBRAS 
PÚBLICAS – SOP DO CEARÁ, EXECUTORA DA CONSTRUÇÃO DA 
RODOVIA CE-216, NO MUNICÍPIO DE MARCO, SOLICITANDO A SEGUINTE 
INFORMAÇÃO: PRESTAÇÃO DE CONTAS ACERCA DO ANDAMENTO DA 
OBRA, INICIALMENTE ORÇADA EM R$ 22.600.000,00 (VINTE E DOIS 



MILHÕES E SEISCENTOS MIL REAIS), COM PREVISÃO DE DATA PARA 
SUA RETOMADA E/OU CONCLUSÃO. 
 
ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS Nºs 001, 002, 003, 004 E 005/2025 À 
ORDEM DO DIA DA SESSÃO. 
 
GRANDE EXPEDIENTE:1H40MIN 
 

PRESIDENTE:  
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES 
VEREADORES E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA 
PARA USO DA PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
OU QUAISQUER OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA 
COLETIVIDADE. CADA ORADOR DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 
(VINTE) MINUTOS. 
 
1  
  
 

2  
  
 

3  
  
 

4 
  

 
 

ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 

PRESIDENTE: 

 
CONVIDO A SENHORA PRIMEIRA SECRETÁRIA A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
 
REQUERIMENTO Nº 001/2025, DE 27 DE JANEIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA LARISSA OSTERNO, REQUERENDO DO 
PODER EXECUTIVO A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA PARA RECREAÇÃO 
E LAZER NA LOCALIDADE DE BAIXA DO MEIO, NOS ARREDORES DA 
CAPELA NOSSA SENHORA DA CONCEIÇÃO. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
    
REQUERIMENTO Nº 002/2025, DE 27 DE JANEIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA INÁ OSTERNO, REQUERENDO DO PODER 



EXECUTIVO QUE ESTUDE A POSSIBILIDADE DE DESTINAÇÃO DO 
IMÓVEL ONDE ANTERIORMENTE FUNCIONAVA A E.E.F. RAIMUNDO 
ERNESTO FONTELES, EM VARJOTA, PARA A CONSTRUÇÃO DO 
CEMITÉRIO DA LOCALIDADE. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 003/2025, DE 27 DE JANEIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DA SENHORA VEREADORA ANA CÉLIA, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A INSTALAÇÃO DE BUEIROS COM MANILHAS NOS 
SEGUINTES ESPAÇOS, NA ZONA RURAL DE NOSSO MUNICÍPIO: NA 
GROTA EXISTENTE NAS PROXIMIDADES DO “AÇUDE DO JOÃO DO 
LALAU”, LOCALIZADO ENTRE AS LOCALIDADES DE REMANSO E 
VARJOTA; E, EM UMA GROTA PRÓXIMA AO RIACHO DE JUREMAL, NAS 
IMEDIAÇÕES DA RESIDÊNCIA DO SENHOR CHICO PROCÓPIO. 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 004/2025, DE 27 DE JANEIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR GILDÁZIO MENEZES, REQUERENDO DO PODER 
EXECUTIVO A REFORMA DA “PONTE DO ZÉ PEREIRA”, NAS 
PROXIMIDADES DO PSF ANTÔNIO LEOCÁDIO SAMPAIO E DO 
ESTABELECIMENTO (BAR) DO SENHOR JOSÉ ARISTIDES, NO DISTRITO 
DE MOCAMBO, NESTE MUNICÍPIO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); E, 
 
REQUERIMENTO Nº 005/2025, DE 27 DE JANEIRO DE 2025, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR GILENO SILVA, REQUERENDO DESTA CASA 
LEGISLATIVA O ENVIO DE OFÍCIO À SUPERINTENDÊNCIA DE OBRAS 
PÚBLICAS – SOP DO CEARÁ, EXECUTORA DA CONSTRUÇÃO DA 
RODOVIA CE-216, NO MUNICÍPIO DE MARCO, SOLICITANDO A SEGUINTE 
INFORMAÇÃO: PRESTAÇÃO DE CONTAS ACERCA DO ANDAMENTO DA 
OBRA, INICIALMENTE ORÇADA EM R$ 22.600.000,00 (VINTE E DOIS 
MILHÕES E SEISCENTOS MIL REAIS), COM PREVISÃO DE DATA PARA 
SUA RETOMADA E/OU CONCLUSÃO. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
 

ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM 
APARTES, CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E 
ART. 145, DO RI. 

 

PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 

 

OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-



PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR AS 
REFERIDAS MATÉRIAS. 

 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 10 (DEZ) DE FEVEREIRO DE 2024, NO PLENÁRIO GERALDO 
BASTOS OSTERNO, EM HORÁRIO REGIMENTAL. 


